

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**о диссертации Архиреевой Анастасии Сергеевны на тему: «Правовое положение (статус) государственных гражданских служащих в Российской империи (начало XIX века – 1917 год)», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук (по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве)**

В 2013 году Архиреева Анастасия Сергеевна окончила ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный аграрный университет» по специальности «юриспруденция» с отличием. В 2013 году Анастасия Сергеевна поступила в аспирантуру ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный аграрный университет» очной формы обучения по специальности: 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве. С 2014 года работает преподавателем кафедры теории и истории государства и права ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный аграрный университет».

Тему своего диссертационного исследования Анастасия Сергеевна выбрала и аргументировала самостоятельно, определив ее актуальность и перспективность научной разработки с учетом специфики имеющегося научного и практического материала. Кафедра одобрила диссертацию А.С. Архиреевой и рекомендовала ее к защите в Диссертационном совете при ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет».

В процессе научного исследования темы Анастасия Сергеевна проявила завидные упорство и настойчивость в ее освоении, в сборе и обработке эмпирического, нормативно-правового, теоретического и иного материала. В результате этого была создана солидная информационная база научного направления, были обобщены и проанализированы имеющиеся источники. Все это позволило Анастасии Сергеевне сформулировать научно обоснованные, логически завершенные, теоретически грамотные суждения и выводы.

На протяжении последних лет Анастасия Сергеевна активно занимается научно-исследовательской работой, практикуя различные ее формы: участие в научно-практических конференциях, написание и опубликование научных статей и др., что подтверждается наличием опубликованных работ.

Проведя в своей диссертации методологически обоснованную и теоретически аргументированную научную дискуссию по спорным проблемам правового положения (статуса) государственных гражданских служащих в Российской империи в XIX веке – 1917 год, автор сформировала и убедительно доказала свое видение обозначенных проблем.

Положительным является также то, что автору удалось рассмотреть процесс становления и развития правового положения (статуса) государственных гражданских служащих не только с правовой точки зрения, но и в историческом ракурсе.

Диссертация представляет собой завершенное комплексное теоретико-правовое исследование. В ней автору удалось критически проанализировать научные подходы к определению смысла и содержания понятий «институт государственной службы» и «правовое положение (статус) государственных служащих», выявить исторические условия становления и развития правового положения (статуса) государственных служащих гражданского ведомства в Российской империи. Формулируя свои научные выкладки, Анастасия Сергеевна обеспечила умелое соединение результатов научных изысканий с практическим опытом, подтвердив тем самым свой плодотворный путь ученого-исследователя в юридической науке вообще и в теории государства и права в том числе.

Диссертационная работа А.С. Архиреевой выполнена самостоятельно и осознано, с присущим автору чувством высокой ответственности и научной заинтересованности, доказательством чему является завершенный характер работы, ее научная и практическая значимость. Диссертация отличается научной новизной, методологической обоснованностью и логической завершенностью теоретических конструкций, выполнена на высоком уровне современных требований.

Оценивая уровень и значение диссертационного исследования А.С. Архиреевой, полагаем, что работа может быть представлена к защите.

Автор достойна присуждения ей искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой теории и истории  
государства и права

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет  
имени И.Т. Трубилина»,  
доктор юридических наук,  
профессор

Леонид Павлович Рассказов

Личную подпись тов.

Начальник отдела кадров

